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Ata da 1ª (Primeira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Várzea 

– PB, referente ao 1° (Primeiro) Período Legislativo de 2026 (dois mil vinte e 

seis).   
  
Aos 02 (dois) dias do mês de Fevereiro do corrente ano, às 19h:00min 

(dezenove) horas reuniu-se em Sessão Ordinária na Câmara Municipal de 

Várzea – PB, sob a Presidência do Exmo. Sr. Francisco Lindeildo de Araújo, 

na presença do Primeiro Secretário Interino Sr. Vereador Carlos Antônio de 

Medeiros do Segundo Secretário Sr. Vereador José Zimar Fernandes, do 

Primeiro Vice-Presidente Sr. Vereador Getúlio Hermínio da Silva e dos demais 

Srs. Vereadores: João Martins de Medeiros Júnior, Márcia Lúcia de Souza Lima 

e Vagner Araújo de Sousa. Havendo número legal, o Exmo. Sr. Presidente 

saúda a todos os presentes e em seguida, em nome de Deus, do Padroeiro São 

Francisco e do Povo de Várzea, declara aberta a 1° (Primeira) Sessão Ordinária 

do 1° (Primeiro) Período Legislativo. Em seguida fez a Chamada Regimental, 

segundo a qual compareceram todos os Parlamentares, com exceção do Sr. 

Vereador Carlos Henrique Lopes de Melo e do Primeiro Secretário Sr. Vereador 

João Victor Medeiros do Nascimento, que remeteram justificativa a mesa com 

antecedência. O Sr. Presidente, colocou em votação as atas das 21ª e 22ª Sessões 

Ordinárias do Primeiro Período Legislativo de 2026, estas sendo aprovadas por 

todos os Pares presentes nas referidas sessões. Prosseguindo o Presidente fez a 

leitura da ordem do dia que constava o seguinte na pauta: PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO N° 001/2026 – Dispõe sobre o valor dos vencimentos 

básico dos servidores da Câmara Municipal de Várzea/PB, ocupantes de cargos 

de Provimento em Comissionados, cujas funções descritas na Lei 002.1/2013 

(Estrutura Organizacional a Administrativa da Câmara Municipal de Várzea) 

que alterou o anexo único da Lei 016/2000 e cria gratificação para os membros 

da Comissão de Licitação dá outras providências correlatas; 

REQUERIMENTO N° 001.1/2026 – Requer ao Poder Executivo Municipal, 

por meio das Secretarias de infraestrutura e habitação e a de meio ambiente e 

mineração, que seja realizada a poda das árvores localizadas às margens das 

estradas vicinais do Município; REQUERIMENTO N° 002.1/2026 – Solicita 

da Secretaria do Meio Ambiente a poda de duas árvores Craibeiras (Ipê), 

localizadas no Cemitério Público Municipal São José. O Presidente Francisco 

Lindeildo solicitou que o Primeiro Secretário Interino Carlos Antônio realizasse 

a leitura da matéria. O Segundo Secretário José Zimar coordenou o período de 

discussão. O Presidente Francisco Lindeildo apresentou justificativas técnicas 

para o projeto de lei da mesa diretora antes de submetê-lo à votação, 

fundamentando a proposta na necessidade de adequação ao novo salário 

mínimo. Seguidamente, esclareceu que a matéria visa regularizar a situação 

salarial de três servidores da Casa que possuem vencimentos diferenciados, no 

valor de R$ 2.135,00 (dois mil cento e trinta e cinco reais), como forma de 

compensação técnica pelas funções específicas que exercem no Legislativo. 

Logo após, fez questão de ressaltar sua postura de responsabilidade fiscal ao 
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informar que, durante todo o exercício de 2025 (dois mil e vinte e cinco), optou 

por não efetuar o pagamento da gratificação prevista, utilizando essa medida 

como estratégia de economia para manter as contas da Câmara rigorosamente 

em dia. Ao finalizar sua explanação, reiterou que a concessão de tais 

gratificações depende de ato discricionário da presidência via portaria, 

colocando em seguida o projeto para a deliberação do plenário. Após a ausência 

de manifestações, o presidente concluiu que os vereadores já possuem 

conhecimento sobre o projeto de lei e por isso, optaram por não debater. O 

Presidente Francisco Lindeildo colocou o PROJETO DE LEI N° 001/2026 em 

votação onde foi aprovado por 6 (seis) pares presentes nessa sessão ordinária. 

Dando prosseguimento à sessão, solicitou que o Primeiro Secretário Interino 

Carlos Antônio realizasse a leitura do REQUERIMENTO N° 001.1/2026. O 

Segundo Secretário José Zimar coordenou o período de discussão. O vereador 

João Martins saudou a todos e inicialmente informou um requerimento com 

foco na prevenção de acidentes nas estradas vicinais do município, motivado 

por transtornos ocorridos durante a primeira chuva do ano de 2026 (dois mil e 

vinte e cinco). Também relatou ter tomado conhecimento da queda de uma 

árvore próximo à localidade do Castelo e destacou uma situação crítica na 

região de Pedra D'água, onde anexou ao requerimento o registro fotográfico de 

uma árvore que necessita de poda urgente. Enfatizou que a gestão municipal 

deve realizar um mapeamento minucioso das estradas rurais para identificar 

riscos semelhantes e agir de forma preventiva, evitando que "um mal maior 

aconteça". Demonstrou preocupação direta com a segurança da população rural 

e com a fluidez do tráfego essencial, citando especificamente o fluxo iminente 

dos ônibus escolares, que estão prestes a retomar as atividades, além da 

circulação constante de ambulâncias. Defendeu que a manutenção e poda no 

entorno das estradas são fundamentais para garantir a locomoção segura dos 

munícipes. Por fim, solicitou o apoio dos demais parlamentares para a 

aprovação da matéria, reforçando o caráter preventivo da medida. O Presidente 

Francisco Lindeildo colocou o REQUERIMENTO N° 001.1/2026 em votação 

onde foi aprovado por 6 (seis) pares presentes nessa sessão ordinária. Dando 

prosseguimento à sessão, solicitou que o Primeiro Secretário Interino Carlos 

Antônio realizasse a leitura do REQUERIMENTO N° 002.1/2026. O Segundo 

Secretário José Zimar coordenou o período de discussão. O Presidente 

Francisco Lindeildo reforçou a importância do requerimento de poda, 

direcionando sua fala ao Secretário Wanderley, presente na Casa, e ao 

Secretário do Meio Ambiente, Marcos Antônio. O foco central de sua 

preocupação é a segurança do Cemitério Público Municipal, onde árvores de 

grande porte situadas na murada oferecem riscos iminentes. Logo esclareceu 

que, embora a erradicação (arrancada) das árvores não seja permitida, a poda é 

uma medida necessária e urgente para evitar que a queda de galhos danifique 

os túmulos e jazigos, o que representaria um prejuízo material e um desrespeito 

à memória dos sepultados. Em seguida, justificou a urgência mencionando um 

incidente recente em que um galho caiu em um terreno vazio adjacente, e 
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ressaltou que, caso a queda tivesse ocorrido para o lado interno da necrópole, 

os danos teriam sido significativos. Aproveitando que a prefeitura já está 

realizando um cronograma de podas pelo município, solicitou que o setor 

competente priorize essa localidade para prevenir acidentes antes que novas 

chuvas ou ventos agravem a situação. Seguidamente, colocou o 

REQUERIMENTO N° 002.1/2026 em votação onde foi aprovado por 6 (seis) 

pares presentes nessa sessão ordinária. Assim, terminada a ordem do dia e não 

havendo mais nada a deliberar, em nome de Deus, do Padroeiro São Francisco 

e do Povo de Várzea, declarou encerrada a 1° (Primeira) Sessão Ordinária. 

Sendo lavrada esta Ata que depois de lida e achada de conforme, vai ser 

devidamente assinada pelo Exmo. Sr. Presidente Francisco Lindeildo de 

Araújo, pelo Primeiro Secretário o Sr. Vereador João Victor Medeiros do 

Nascimento e pelo Segundo Secretário Sr. Vereador José Zimar de Fernandes. 

Casa José Peregrino de Araújo, Plenário João Martins de Medeiros, em 02 

(dois) de Fevereiro de 2026 (dois mil e vinte e seis).  
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